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Városatya választások.
A flggstlcn ptlgártii jelöltjei.

A polgárok figyelmébe.
Dabreczem, decz. 15.

Irtó háborút indított meg azok 
ellen a független, klikkhez nem tar 
tozó polgárok ellen a debreczeni füg­
getlenségi párt vezetősége, a kik nem 
akarnak Kiss Albert urék zsoldjába 
szegődni; s a kik mernek a saját 
fejükkel gondolkodni. Ezek a polgá­
rok is hűséges, becsületes tagjai a 
Kossuth pártnak, de nem tagjai a 
klikknek, a melynek városrontó hatását 
éíai, sajnosán érzi ennek a városnak 
minden polgára.

Hiába szórja ezekre a polgárokra 
a Kiss Alberték hivatalos lapja a rága­
lom sarát, hiába nevez el bennünket 
elvhü függetlenségi pártiakat „fekete 
bandának• mi azért haladunk előre a 
becsületes politika utján, s a hogy 
kell igazságnak lenni ezen a földön, 
úgy kell a mi jó és tiszta szándékaink­
nak teljesülni.

Mert a mi czélunk, a polgárság 
súlyos anyagi terheinek könnyítése, 
akos városfejlesztési politikának ér­
vényesítése minden klikk szellem 
mellőzésével.

Tessék megkérdezni Kovács Jó­
zsef polgármestert, Vecsey Imre fő­
jegyzőt, hogy van e kedvük, vagy 
tudnak-e a mai rendszer mellett dol­
gozni ? Hiszen a mi a mostani cik­
lusra választott tisztikar működé­
sének, munkájának koronája lenne : 
a Hortobágy hasznosítása, ezt a 
mai rendszer, az érdekek, az önös 
czélok rendszere mellett lehetetlen 
keresztül vinni. A városházán való­
sággal konsternálva voltak, a mikor a 
hivatalos jelölésről tudomást szereztek.

— Hiszen igy mi hiába dolgo­
zunk, mondották a tanács tagjai. Leg­
szebb munkáinkat lökik vissza 1

És ebben az önkéntelen feljaj- 
dulásban meglehet minden magyará 
zatot találni. Valóban hiába dolgozik 
a polgármester, a városi tanács, ha 
egy érdekszövetkezet a kákán is csomot 
keres, s meghiúsít minden becsületes 
törekvést.

Azért kell hát Debreczen függet 
len polgárainak sorompóba állani, azért 
kell olyan bizottsági tagokat küldeni 
a közgyűlési terembe, a kik a kicsi­
nyes párt politikán felül emelkedve 
karöltve dolgoznak a város jövendő 
haladásáért. Egésséges uj irányt kell 
adni a város fejlődésének, különben 

; belefuladunk a magunk •tehetetlensé- 
! gébé. Ebben a gyönyörű magyar vá­
rosban vannak világos fejű, aczélizmos 
lelkes férfiak, akik részt kérnek a vá­
ros fejlesztés munkájából, akik szere­
tettel önzetlenséggel akarnak és tud­
nak is dolgozni Dcbreczenért, Bűnös 
az a kéz, a mely őket visszatartja, s 
bűnös az a polgárság, ainelv az aka­
dályokat nem hárítja el.

A függetlenségi eszmék iránti ra 
jongás, Debreczen város szere tét ének 
szép ’jegyében induljanak a hétfői 
harcba. Ha összetartunk mi, nyert 
ügyünk van.

A városatya választási mozgal­
makról egyébként a következő tudó­
sítás számol be.

A független pslgárok jelöltjei.
Tegnap este népes értekezlet volt 

a Frohner szálloda egyik emeleti nagy­
termében, a melyen a Varga-utczai 
kerületbe tartozó független polgárok 
vettek részt nagy számmal. Ott voltak 
a kerület választóinak ingelligens ele­
mei, ügyvédek, orvosok, vasutasok, 
iparosok, kereskedők és a munkás osz­
tály képviselői.

Az értekezlet egyhangúlag elha.- 
tározta, hogy a függetlenségi párt hi­
vatalos jelölésével szemben jelölteket 
állít fel. Ezek a jelöltek a város igazi 

! érdekeit fogják szivükön viselni. Nem 
i Ígérnek, hanem tenni fognak a városért. 
Az értekezlet szerencsésen állította 
össze a névsort, úgy hogy a polgár­
ság teljes bizalommal, megnyugvással 
szavazhat ezekre a jelöltekre. A füg­
getlen po’gárok jelöltjei a Varga-utczán 
a kővetkezők :

1. Harsányi Gusztáv törvényszéki 
bíró, 2. Poroszlay László bank igaz­
gató, 3. Jánosi Zoltán ref. lelkész, 4. 
Dr. Révi Nándor ügyvéd, 5. Ericz 
Ernő h. üzletvezető, 6. Tafler Ignácz 
nagykereskedő, 7. Motesiczky Hugó

üzletvezető-sági titkár, 8. Zélinger Ede 
ipartestületi elnök.

Iparosok! Nem vettétek észre, 
hogy a mig a klikk az ipartestü­
let különben érdemes jegyzőjét je­
lölte, addig a ti elnökötöket egy­
szerűen mellőzte. E hallatlan mellő­
zésre fel kell hogy forrjon a véretek, 
s elégtételt kell önmagatoknak adni. 
Szavazzatok erre a lisztára, a hol min­
den kör megtalálja a maga jelöltjét.

Nem szabad az iparteatület elnö­
két kibuktatni engedni.

A névsort mi nem dicsérjük, elég­
gé dicséri ez önmagát. Kibontott lobo­
gónkat gyözelemro fogja vezetni ennek 
a városnak géniusza.
Igasolv&ny nélkül is lehet asavaeni.

E helyen hozzuk tudomására a 
képviselő választóknak, hogy a ki vá­
lasztási igazolványt nem kapott, azért 
jelenjék meg a választási helyiségben. 
Igazolvány nélkül is gyakorolhatja 
minden polgár legszebb alkotmányos 
jogát.

Itt említjük meg, hogy a többi 
kerületben is történtek Kis Albert el­
lenes jelölések. Ezekben a kerületek­
ben is nagy a kilátás a győzelemre.

Jelszavunk a küzdelem befejezé­
séig : Összetartás!

A t. Ház elnapolása.
Február végéig nincsen ülés.

Fejérváry Béosben.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, decz. 15.
A miniszterelnök ma ismét a ki­

rály előtt volt. A legfontosabb előter­
jesztéseire, a t. Ház elnapolására kérte 
az uralkodót. Közel a kritikus nap, 
szüksége van tehát a kormánynak a 
királyi kéziratra, a mely mögé rejtőzve 
tovább úgy vezesse az országot. A 
király Fejérváry előterjesztésére nem 
döntött még, de valószínű, hogy holnap 
az elnapoló királyi írással tér meg Bu­
dapestre.

A kihallgatásról ma Bécsből ezt 
jelentik :

A király ma délelőtt 10 órakor magán 
kihallgatáson fogadta Fejérváry bárót, aki a 
magyar minisztertanácsnak a parlamenti

---------------------- — , m l# , • ki férfi ős gyermekruha szükségletétHasznos ajándékban Karácsonyig ,6mőnag,™b,nv«.
Debreczen, Piacz-n. 61. az újonnan épült III. emeletes Fischer-palotiban, Szent-Anna-utczával szemben.
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helyzetre vonatkozó módozatait, javaslatait 
terjesztette elé. Fejérváry báró ezt hitte, ha 
a király már ma fog dönteni e javaslatok 
dolgában, de annak ellenére, hogy a mai ki­
hallgatás is rendkívül hosszú volt.

Fejérváry báró holnapig kénytelen lesz 
ott maradni s a király valószínűleg még 
egyszer kihallgatáson fogja fogadni.

A miniszterelnök jelen lösz Samassa 
érsek kardinális kalapjának feltételénél, de 
az udvari ebódun, melyet a király ez alka 
lomból ad, nem fog részt venni, mert sür­
gős politikai ügyek miatt vissza kell utaznia 
Budapestre és valószínűleg az első délutáni 
vonattal fog elutazni.

Fejérváry a Hoffburgból való távozása 
után a magyar minisztériumban reá vara 
kozó újságíróknak csak annyit mondott, 
hogy még nincsen döntés és hogy holnapig 
Becsben marad.

Azok a rendszeresített javaslatok, me­
lyeket ma Fejérváry a király elé terjesztett, 
a képviselőház elnapolására vonatkoznak., 
Legvalószínűbbnek látszik, hogy a házat 
február végéig fogják elnapolni, de nincsen 
kizárva az sem, hogy az elnapolás bizonyta­
lan időre fog szólni.

A béke akozió.
Ma délelőtt fél tizenkét órakor a 

Nemzeti Kaszinóban találkozott Lukács 
László Széli Kálmánnal. A két politikus 
körülbelül fél óra hosszat értekezett egy­
más s-J. Lukács László még a délelőtt folya 
mán lálogatast telt gróf Zichy Nándornál.

Illetékes oldalról a mostani „beke- 
ákczió* vezető embereinek a felfogását 
ezekben ismertetik:

— A koalioziós pártokat d-czember 
19-éig minden irányban informá ni fogjuk, 
úgy hogy megtudják, muéppen tisztára csak 
rajtuk malik, hogy változtassanak a szi- 
tuaczión. Minden formában tudomásukra 
kerti, hogy alkalmuk lesz a legköz-.lebbi 
időben kívánságaikat az uralkodóval közölni, 
a melyek alapján átvehetik az allamügyeket. 
Mi — a btkeakczió vezetői azon vagyunk, 
hogy a koaiicziös pártok vezetőit meggyőz

Álom.
Irta : Sienkievic Henrik.

A p mpásan sikerült ebéd után a ké­
nyelmesen, fényesen megvilágított szalonban 
ktilőmböző eseményekről, sejtelmekről, tü 
nemi-nyékről és hasonló megmagyarázhatat­
lan dolgokról csevegtek.

A társaságban volt egy orvos is, aki 
mindezeken az eseményeken és csodás je­
lenségeken mosolygott.

Egyik hogy aszal a kérdéssel fordult 
hozzá, hogy vajon vele nróg nem törtónt-e 
meg olyasmi, amit később érthetetlennek 
talált.

— Fiaial koromban — felelt az orvos 
— volt olyan álmom, illetve az álmok egész 
sorozata, amelyeket különlegességük miatt 
szinte hihetetlennek tartottam. Ha kívánja, 
el is mondom.

A társaság kérésére az orvos folytába:
— Tizenkét évvel ezelőtt nyáron Biar 

ritzban nyaraltam, hogy tengeri fürdők jt 
haszaálhssBak. Itt beleszerettem egy angol 
leányba, aki mindig különleges fürdőruhák 
ban járt. Igen eredeti hölgy volt, különös 
ötletekkel és gondolatokkal. Egyik reggel 
engem és a többi imádóit reggeli három 
órá a cüóuak kirándulásra hivott meg, Ki­
csiny csónakunkból megfigyeltük a csillago­
kat s a lélekvándorlásról beszélgettünk.

Amikor hazaértem, annyira elfáradtam, 
hogy ez Íróasztalomon talált lavél olvasása 
köbben eludtam. Alig hunytam le a szeme-

zük arról, hogy nekik arra az álláspontra 
kell helyezkedniük, melyet, még februárban 
elmulasztottak, hogy a status quo alapján 
alakítsanak kormányt s tövekséieik meg 
valósítását csak a hatalom birtokában ki 
sértsék meg.

Héderváry megőrült.
A politikai „Kuvik* megőrült.

— Távirati tudósítás. —
Budapest dec. 15.

A magyar nemzet legnagyobb 
igazságainak egyik ellenségével Héder­
váry Károly gróffal szemben nagyon 
kegyetlenül bánt el a végzet. Azok a 
nagy tusák, a melyek politikai szerep­
lésének kudarczai után lelkében ví­
vódtak, a legszomorubb sorsra juttat­
ták az ország egykori miniszterelnökét.

A fővárosba ma azt a szenzációs 
hirt hozta a táviró, hogy Héderváry 
Károly gróf megőrült. A hirt fenntar­
tással közöljük, mert eddigelé újabb 
értesülés, a mely megerősítené e nagy 
katasztrófát, — nem érkezett.

Khuen Héderváry gróf két évvel 
ezelőtt Tisza kormányra jutása előtt 
összesen 44 napig volt Magyarország 
miniszterelnöke. Ezzel a szereplésével 
véget ért egyszersmind politikai pálya 
futása is.

A politikai világban ,,Kuvik‘‘ ma­
dárnak nevezték, mert valahányszor 
feltűnt a közélet porondján ez a sze­
rencsétlen politikus, mindég bajt oko­
zott.

A Tisza-kormány idején a király 
személye körü’i miniszter volt, s a 
mikor helyét elhagyta, visszavonult a 
nyilvánosságtól. Horvátországi birtokán

met, nagy, ismeretlen városban találtam 
magamat, amint épp egy idegen házból 
kilépek, nmely élőit halotta-kocsi állott. 
Zárt kocsi volt, köröskörüi üvegfallal el­
zárva, hátul kicsiny ajtó, amelyen át a ko­
porsót teszik be.

A kocsi mellett állott egy fiú, talán 
tizenötéves lehetett, fekete kabátban. Amikor 
megpillantott eugem, a halotUskocú ajtaját 
kinyitotta, meghajolt és udvarias mozdulat 
tál felszólított, hogy lépjek be. Daczáta, 
hogy sz álmok rendszerint a legképteienebb 
dolgok, emlékszem, hogy nagyon megijedtem 
és oly gyorsan visszahúzódtam, hogy a feje­
met bekötöttem a támlásszókbe. Természe­
tesen fe ébredtem.

A következő napokon’szerelmesom ol 
dala mellett teljesen megfeledkeztem a lü 
löitöá álmomról. A harmadik éjjei ismét er­
ről álmodtam. És ezentúl minden harmadik 
vagy negyedik éjjel teljesen hasonló álmom 
volt. Végre is nyugtalan lettem.

A legkülönösebb tz volt, hogy a ház, 
a kocsi, ruha és a fiú arcza nem változott 
és a fiú mindig azzal az udvarias mozdu 
lattal szólított fel, hogy lépjek be a halót 
tas-kocsiba. Élénken emlékeztem a viselke­
désére, szőke hajára, szürke szemére, mely 
nagyon hasonlított a hal szemre.

ön belátja, hogy egy különös állomnak 
oly gyakori ismétlődése nagyon nyugtala­
nított.

Nehány héttel később Párisba utaztam 
és abban a szállodában vettem lakást, ahol

lakott s most onnan jön a szenzá­
ciós hir, hogy Hédervárynak elborult 
az elméje.

A család állítólag titkolja a dol­
got s a távirat szerint a zágrábi po­
litikai világban pattant ki a végzetes 
csapás.

Egyébként a távirat, mely ezt hí­
rül hozza igy hangzik :

A zágrábi Pokret czimü lap je­
lenti, hogy gróf Khuen Héderváry Ká­
roly megőrült. Eleinte titkolni akarták 
a betegségét, de kormánykörökből 
ennek részletei is kiszivárogtak. A Pok 
rét azt hiszi, hogy már gróf Khuen- 
Héderváry miniszterelnöksége ide­
jén mutatkoztak betegségének az 
első jelei.

Tiindérvilág a kamaránil.
Karácsonyi kiállítás.

A holnapi megnyitó ünnep,
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, deczember 15.
Ma délelőtt fé! 11 kor leiz a kamara 

emeleti tanácstermében a József fhg. szana­
tórium-egyesület debreczeni hölgyválasztm* 
uyának gyűlése, melyen az egyesület felké­
rése alapján Szabó Kálmán orsz. képv. 
kamarai e nők fog elnökö ni s melyen reszt 
ví-sz dr. Kovács Gyula kir. tan. a kersak. 
museum igazgatója.

A gyűlés n- pesnek ígérkezik, a hölgyek 
közül többi n, akik távoi vannak a városiól, 
tegnap kimentet ek elmaradásukat.

Ezen az ülésen alapítják meg a kiál­
lítás felügyeletét, az árusítás stb. módját, 
valamint az egyes dó útónonként a hő-gyek 
részéről teljesítendő szives részvételt.

Eddigi terv szerint a kiállítás 5 napig

az angol leány. Este érkeztünk meg és 
nagy társaságban voltunk, Siettem az öltözé­
kemmel és a lifteshez léptem, hogy levigyen 
az ebédlőbe. A folyosón találkoztam uti- 
társamiLal, aki s-iuión a liftre várakozott. 
Megnyomtam a villamos csengőt és a követ­
kező pillanatban hallottuk a lift érkezését, 
az ejtót kinyitották és — én hirtelen össze­
rezzentem, mintha kísérletet pillantottam 
volna meg.

A nyitott aj óban tizenöt éves fiú 
állott, szőke, szürke hal-szemmel, fekete 
kabátban. Udvarias meghajlással felszólított, 
hogy lépjek be.

Megvallom : először életemben éreztem, 
amint minden hajszálam az égnek mered. 
Megfordultam ős mint valami részeg támo­
lyogtam le a lépcsőkön. A lift valószínűleg 
más utasokra várt. Székre ültem és nyu­
godtságot tröszti koltam magamra, mert 
éreztem, amint sápadok.

Ekkor — nem tudom, rögtön avagy 
csak néhány perez múlva — rémitö íikolyt 
hallottam és óriási recscsenóst. Amikor ma­
gamhoz tértem, az utasokat vórökben tet- 
rengve táláltam a íőldön; fehér lepedőbe 
burkolták és elvitték őket. A fiú, amint 
mesélték, nyomban meghalt.

Mindenki magyarázza a kedve szerint 
ezt a történetet. — Joggal neveznek engem 
szkeptikusnak, mert ha nekem mesélnék, 
hogy valaki ezt megálmodta, nem hinném el.

I' Miután czipőüzletünket 1906. február lén, a legmodernebben Clfniihnín ftíi l/lflifl
I berendezve az uj Fischer palotába helyezzük át, enn Ifog a lIIüIIuuIII üd Mü'll

mostani czipőr^ktárunkat (Piacz és Dsák Feroncz utcza sarkon)
AthalvP7ée miatt I b*mulatos olo«ó arakon kiárusítjuk Esen oiönyös alkalmát saját készítésű czipő raktára 
auiGIjGAGa lUidUl ajánljuk a nagyközönség b. figyelmébe, A boltberendezés Debreczen Deák FereBCZ-n. sarkál.
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less nyílva s a megnyitó vasárnap kivételé- 
tel amikor d. 0, 9-től 12 ig és délután 3 tói 
7-ig lesz nyitva a kiállítás, a többi napo­
kon csak a délutáni óiákra van a nyitvatar-
t&s tervezve.

*

Ma jelentek meg a hirdető f iiakon a 
kamara plakátjai, melyek hitül adják a hol­
napi megnyitást és a kiáVitásos vásár czél- 
ját, tart a'mát. Ezenfelül a kaimra meghívta 
a hatóságokat, testületeket és a jótékonyság, 
ipar, vagy kereskedelem szolgálatában álló 
testületeket.

Csak nem hagyja ott Komáromot?
De igen, válaszolt Kubinyi, de 

előbb rendet kell teremteni Komárom­
ban és ha renitenskednek, majd^ e • 
bánok mindegyikükkel, Andráséi l>«®> 
gróftól kezdve. Még magával is nana
is ur ! . 1

A Gömör megyei közgyűlés rend­
kívül izgalmasnak Ígérkezik. Az alkot 
mányvédö bizottság a megelőző napon 
népgyülést tart, melyre már s^tku 
dötte a meghívókat. E meghívókban a 
többek közt azt mondják: a nemze 
alkotmányait elkobozták, a legfö 
tóságokba hazaáruló bérenczeket leül­
tetni! büntetlenül a hatalmasoknak sem

Szóval készülnek Gömörben a kra-

A kir. törvényszék, mint esküdtbiróaág

eteKet.
A nagyközönség részére pedig a kö­

vetkező futó értesítők mennek szét levelező 
lapokon:

„A debreczeni kamara a maga kerti e- 
téből és a magyar gyárak készítményeiből 
állandó iparmuzeumi helyiségében (Piacz u.
69. sz. földszint) vásárral egybekötött ma­
gyar gyermekjáték és baba-áru kiáVitást aiUvoi ------------- -
rendez, mely vasárnap, deezember 17 én d. huszár első dehujére
e. 9 órakor nyílik meg s 5 napig lesz nyitva, ____ ____
naponkint d. u. 3—7-ig. Belépti díj 20 fillér. - - »
Minden jövedelem a szegény tödőbetegek 
sorsát gyárnolitó József főherczeg szanató­
rium egyesületé. Aki a kiállítást pártolja, a 
legnemesebb jótékonyságnak és a magyar 
ipar szegény munkásainak tesz vele hasz­
not. A gyermekek örömét kapcsoljuk össze 
a szenvedőknek s az elhagyatott magyar 
ipar munkásainak örömével. A kiállítás tisz^ 
tán magyar iparkészitményeket mutat be.

A hajdúnánási merénylő.
Kilenc* hónapi börtön.

— Esküdtszék! tárgyalás. —
Debreczen, dec. 10.

A hsjdunáiási merénylő férj .Bajusz
Bertalan ügyeben, mely oly n^Ldl^rós,ög 
keltett tegnap hozta meg az eskudtbirO.ag

8 V°r Délelőtt néhány ;e’.entéktelen>bb taou 
k-hal'gatá«» után dr. Udvarhelyi Dezső kir. 
ügyész a vádbeszédet mondotta el. melyre 
dr Olchvárv Lász ó a vádlott védője szép 
védő beszédben roplikázott Dé után kerti 
a sor az esküdt sk kiiamtására. Négy óraka 
vonultak be az esküdtek tanácskozni és az 
elébök terjesztett öt kérdés közzu az ea 
mely a következőleg hangzott:

Bűnös e Bsjust Bfbb^’:dunf

A kiállításra gyönyörű tárgyakat kül 
dőlt a bártfai és csabai játékárugyár. A tár­
gyak motívuma túlnyomóiig magyar. Kocsik 
lovak, barmok, ökrös szekerek, nyalka foga­
tok, huszárok, bakák, népies és diszmagya- 
ros alakok, tűzoltók, gigerlik, Göndör Sán­
dorok és Finom-Rózeik vannak bőségesen s 
mellettük minden kitalálható játéknemü. Ezek 
bői látni csak, hogy milyen gazdag a ma­
gyar ipar is, csak pártolni kellene.

E czitra és ékes diszalakok mellett jól- raáius z* en --------
eső el'entétet képeznek a nép saját faragta nágQn laká,-uk udvarán egyforgó pisz
egyszerű tárgyai, fából, egy ágból, vesszőből, szándékosan, de nem előre m g.
szalmából. Kisded bu'orok, korsócskák, álla- t0J szándékkal rálótt feleségére s ez ál'iái 
tok, gazdasági tárgyútánzatok stb. . szándékos emierő'éi bűntettet kísérte ! 8

Átmenetül ügyes faragó mesterek kén a rajta kivöi álló ok miatt nam a k*'
ipari dolgai következnek, ezek a nieste-1 tt — az esküdtek vá>asza héti,
rek szintén a népipsrból nőttek ki s igY ^ igen volt. .. R •
keletkezett tulajdonképen a bártfai gyár is. t0D j[ má8odik kérdós volt Bűnös-e Bajus* 

Ma jelentkezett II rvá'h B. B^la yert3ian abban, hogy a fennt (
művész is igen ügyes vázlatokkal s ő kéPvl" lekicény: erő« felindulásában köve t , 
self a művészetbe hajló elemet. melynek oka a szeszes ital mér ^

Az egész kiállítás egy érdekes kíséret, élve‘ etében és abban található, hogy 
mely azt mutatja, hogy ezeken nem szereti és nem ^ ®
nagy és figyelmet keltő egészet leh8t. íőtóldjére követni. Az esküdte* egyhangú dg 
teremteni, amikor teljes erővel és idővel L,0I,nf,i vá aszoltak. Rpíu0,
rendelkeznek a rendezők 1 húnoa 6 Bb]USZ

Rendelet a debreczeni parancsnok­
sághoz.

Nincsen vakáció 1
_ Saját tudósítónktól. —

Debreczen, docz. 15.
A szeretet ünnepe nem hoz örömet a

kaszárnya népének. Az e^s71vl a ^Megváltó 
sóirtól susárzó arccal fogadja 8 M ,
születésének napját, csak a bikák
pereg e nsnon a kőny a szegény bik^k
szemeiből. Ök az ünnepet olt töl1 k°Q
mór kaszárnyában, meit 8Z _ •
szabadság. Nem lehet haznmei.mok, 87
rendelte ezt el Pitreich lovag, a ha gy
niszter. kat0nai parancsaoknághoz
érkezett meg a nagy pecsétes írás, - Y 
ban közli a „Reichsknegsministci ezt ^ 
tila mat. Elrendeli benne, hogy a - >* patikai 'ti* ..«;*»
a katonák nem szabadságolhatok

k hKoagy°nhÍ a^egénys^get*1 szabadságolnák
ezidő alatt a polgári elemekkel sokat énnt-
„ezhetoének a katonák és a beí0n “^ a“ 
a kaszárnyákban esetleg zavarok fordulná

nak "szóval attól félnek a hadügyhatóságok
!«>«»k;í3Í-rbádpogu'í«ie &

2 A hadügyi miniszter rendelete meg
érkezett tegnap DebreozenbeA rendid -

m«e««,
t«k szabadsága felől is intézkedik. Az idén1’ k.Ä i=. «■*
ÄVn*r.ra,a?btärme,l,,.M^ 
Iztban“ W.Í h?lr... .»ki««« «>“■ 

'^^SSfrcndple,« «W.

££«*, ää s?
SgbeTde hogy a -abadságot megvonja 
a felsőbbig, - erre nem számítottak. _

2eEnAmaaTérdtre pedig, bűnös e Bajusz 

-_____________ .Bertalan abban, hogy ez év

wTÄ*
,Íge° Tkü. «rrdnjaa«. mint e,ldidlbi«S«íg 

Kubinyi Géza a hírhedt krakéler|a, esküdlek

A Bach hussár fenyegetösik.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, dec;. 15.
Kubinyi Géza a hírhedt krakéler az esküdlek ezen 

főispán ismét gyászosan akar 8zere; Bertalaut eiö H és közcsend
pelni. Legújabb szerepléséről tudósi akövamt kilencz hónapi
tónk a következőket jelenti: börtönre ifólte, meiyből azonban a on

Rimaszombatból Írják : Hamos\ ft ,Usg4lati fogsággal k.tóUöitnek^vett.
László főispán fölmentése le£®' Knyhitő kf>r^®étnJ ^m teij^en ép, ideg 
lebbre várható. Gömör megye kozon- hüiitet^n e^eUt^ n aérJtéa nem követ 
sósét rendkívül felizgatta az a hír, rendszerét és oogy
hogy utódja Kubinyi Géza komáromi tetű ® vád!ottat továbbá 1° kor^^pénz^ 
főispán lesz, mint helyettes főispán. ÚÜQ,etósfe Ítélte csendhábon
- fzl KubinJhLm!fv ÄS -,,-, 10 kor-k6r-
mert a napokban egy ugyveu Uégre kötoiezie.
közben ezt kérdezte tőle. Il6nusr -----

Halálos lovaglás. Saáp községből 
• lűrti tudósítónk : A község egyik legtekm-
^’„t-étSéénekhl^üldőzL^D

ülve igyekezett haza, a falu közelében lévő 
tanvéhra Az országúton lépésben ment aír.1« gazda et,.andi.il, a nferogban.
Ekkor történt, hogy a ló valamitől meg 
ijedt fólraugrott és vágtatni kezde.t. A 

Á Irina Alt a nveregből, oiy szerencsét 
fentif hogy egyik lába fenakadt a kengyeb

meg a ló gazdáját yonszolvsjj^ra^*

közben ezt Keraezie íme. --------- ---------- ----------- —

Amatőrök f Ínyeimébe!
I^eirnrnzliiTSi^^
zéshez szükséges mw ti ^ jS rendkívül
Áron eladatik. Kefécsonyre ■
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hol első pillanatban fel sem ismerték a 
hullát. A szerencsétlenségről azonnal érte­
sítették a hatóságot, mely távbeszélő utján 
tett jelentést a nagyváradi ügyészségnek.

Végletes játék. Vasaad községbő 
Írják Mátyás Anna ottani napszámosnő 
tegnap két kis leányát magára hagyta ott 
hon A gyermekek a tűzhely mellett játsza­
doztak. A nagyobbik, a négy éves Ilonka 
egy fazék forró vizet emelt föl a tűzhely­
ről. A fa/ék kiesett a kezéből és mindenes­
től a leány két éves kis húgára Marira 
hullott, a kit teljesen leforrázott. A kis 
leány azonnal meghalt, mig az idősebbik 
annyira megijedt, hogy elbujdosott hazulról. 
Hazatérő anyja kétségbeesetten kutatott a 
kis leány után, a kit a másik falu határában 
találták meg. A hatóság megindította ugyan 
a vizsgálatot, de miután a felelősség senkit 
sem terhelt, beszüntette az eljárást.

lezé&t fognak tenni csendőreink, a 
mely a vizsgálatól egészen más 
irányba lógja terelni.

A vizsgálat eredménye ma még 
titok. A csendörségen azonban az 
beszélik, hogy 1 hét alatt börtönbe fog 
kerülni a rémdráma minden tettese. 
A csendőrség nyomozását érthető iz­
galommal várja a közönség.

Színház.

Veér Judit róasája. Lamperth Géza 
labacczot kuruczczá teremtő nemes magyar 
lánya az este is lelkes közönség előtt mondta 
e' gyönyörű versekben csengő tirádáit. A 
debreceni közönség mindig hódolt a költé­
szetnek. A Lamperth Géza darabjának szinte 
váratlan sikere is ebbő! magyarázható. Azután 
sok aktuális vonás, ránk találó mondás emeli 
lelkűnket az igen szépen beszélő alakokkal. 
Markoviéi Margit most is lelkesedéssel szavalt 
Ternyoi Most is kedves jókedvvel szerelmes­
kedett. A gördülő előadás Szakácsot, Deősyt 
ragadta magával; Krasznaynak is jól állott 
Bott lftván alakja. A második felvonás kez­
detét Sarkad? és Árkossy jellemzetes két 
parasztja nyitotta meg és emelte. A közön 
sóg igen sokat tapso t, és szívesen nevetett 
Békés Gyula tősgyökeres Mózesén is.

yjöOHSÄGÖE»

Szerkesztőségi telefon sz. 333,
Szerkesztőségi <5. : d. e. 8-12 d. u. 2 6. éjjeli 2 é.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz.

A Méllusz téri rablógyilkosság.
A csendőrség uj nyomon.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 15.
A Meliusz-téri rablógyilkosság bor­

zalmait már .kezdi elfeledni a közön­
ség. A nevezetes éjszakára mindössze 
annyi emlékezteti a közönséget, hogy 
éjszaka minden gázlámpa ég, s a 
rendőrörszemek nehéz lépéseitől most 
már sűrűbben visszhangzanak az 
utczák.

Sóvágő, a kire minden gyanú 
tapad, egykedvű némasággal nézi a 
világ sorát, s csak ritkán konferál 
ügyvédjével a „srófos eszű“ Kardos 
Samu doktorral. Egyébként a hányszor 
még kihallgatta a vizsgálóbíró, mind- 
anyiszor tagadott, s kereken kijelen­
tette, hogy semmi része a rabló gyű 
kosságban

Ä Varga utcai választó pol
gárokat ez utón hívja fel, hogy a tör­
vényhatósági bizottsági tag választások 
ügyében tartandó értekezleten ma SZÓID
baton este 7 órakor a Dréher sörcsar 
nokban tartandó értekezleten megje­
lenni szíveskedjenek.

Az intéző bizottság.
Személyi fairek Domahidy Ele

rr.ór főispán víspz mázott állandó tartózko­
dás helyére Budadestre, ott fogja kaméleon 
politikáját gyakorolni. Kovács Gyula a ke 
reskedalmi tnuzeum igazgatója ma Debre- 
czenbe érkezik.

— A központi választmány hol
nap szombaton délután tartja meg ülését a 
városháza nagytermében. Ezen az ülésén az 
1906. évre szoló képviselő választók név­
jegyzékének végleges elbírálásával foglal 
kozik a választmány.

— Ä Jánosi-Ferenczl ítélet. Meg
irtuk annak idején, hogy a rendőrség 
Jánosi Zoltán ev. ref. lelkászt és Fe- 
renczi Gyula jogakadémiai igazgatót 
állítólagos kihágás miatt pénzbírságban 
marasztalta el. Az Ítéletet megfelebezték 
s az iratok ma érkeztek át a rendőr­
ségtől a városi tanácshoz. Az ügyet a 
tanács csak a karácsonyi ünnepek 
után viszi az ülésbe, amelyen dönteni 
fog a felebbezés dolgában. A rendőr­
ség ítéletét egyébbként a munkások is 
megfelebbezték.

— Nyolcától egy óráig. A ország 
nagyobb metropolisaiban a polgári élethez 
viszonyítva osztják be a közép iskolák tan­
rendjeit. Majdnem minden nagy város kö­
zépiskolájában az a rendszer, hogy 8 órától 
egy óráig tartják az oktatási órákat. A deb- 
reczeci kegyes tanitórendi főgimnázium ta­
nári kara ezt az üdvös dolgot akarja behozni. 
Körlevelet intézett a szülékhez, a melyben 
kikéri véleményüket, vajon helyeslik e az ok­
tatási időrend ilyen megváltoztatását. A szü­
lők jó része már válaszolt a tanári testület 
levelére és örömmel fogadia a tanrend ilyen 
módon való megváltoztatást. E szerint a 
debreczeni kegyeorendi főgimnáziumban is 
modern beosztása lesz a tanrend — a mi 
az okit tásnak csak hasznára fog válni, mi­
vel a növendékeknek jóval több idéjük van 
az otthoni tanulásra.

— A deosemberi Időjárás. M teor 
jelenti : A deczember havi időjárás a má­
sodik csomópont hatáskörében jelzésemnek 
megfelelőleg ismét fagypont alá szőrit tta a 
hőmérőt s szünetet hozott az esőzésben, de

A vizsgálóbiróság ennek daczára
folytatja a nyomozást Cs erélyesen „„
nyomoz a c^endorség is. Mint tudósi c^kis hatáskörében, mert kövotöleg újra
tónk nekünk jelenti, a csendőrség en7hü1' nz idő, felhősebb lett az égbolt s
nyomozása eredménnyel járt A közeii iYÍlkosabb ez időjárás, mivel bár számban
napokban olvan szenzácziós Mon T1dva> de„m^ ™indi* t8kinlélYes mennyi- 

-—______"L_________ IeIeP~1 «égben uralkodnak a foltok a Napon s szét-

Karácsonyi ajándékul

szóródásuk és nyugtalanságuk miatt erősen 
befolyásolják s ezzel akadályozzák a hidegebb 
idő beállását. Azon nagy erőhatások, amelyek 
a napon végbe mentek, nemcsak légkögünk- 
ben, de az emberi belsőkben is nagy for­
rongást idézett elő, amit eléggé bizonyítanak 
azon szenvedélyes kitörések, amelyek úgy 
nálunk, mint másfelé megzavarták a békés 
egyensúlyi állapotot.

— Csontváz 8 plnczében. Szabó 
József Móricz-telepi szatócs pinezéjé- 
ben egy hordó mellett gödröt ástak. 
Alig haladt az ásatás egy pár ásó* 
nyira, a mikor csontvázra bukkantak. 
Szabőék értesítették a rendőrséget a 
honnan dr. K. Szalay Béla és Fehér 
Mihály rendörbizíos mentek ki. A vizs­
gálat megállapította, hogy a pincze 
helyén nehány évtizeddel ezelőtt te­
mető volt, s a csontváz valamelyik 
elföldelt halott csontváza. A nem min­
dennapi esetről a rendőrség emberei 
jegyzőkönyvet vettek fel.

—■ Vlssálykodás a jogáss ifjúság 
körében. Igen örvendetes jelenség volt az, 
íogy az idén a debreczeni jogakadémia 
ifjúsága, szakítva az előző években tapasz­
talt viszálykodással, torzsalkodással, egyér­
telműig arra törekedett, hogy H. Kiss Pál 
elnöklete alatt régi vágyát és czólját a jogász 
k;!ri zenekőrt, tornakört stb. megalakítsa. A 
jogász ifjúság e törekvését nyugalmát és 
egyetértését a legújabban megzavarta az 
ifjúságnak egy töredéke. Eme kis töredék­
nek minden vágya oda irányult, hogy H. 
Kiss Pált, ki már eddig is nevet szerzett 
magának az ifjúsági zászló megvalósításáért, 
az elnöki székből kibuktass a. A jogász ifjú­
ság tegnapelőtt tartott nagy értekezletén H. 
Kiss Pál jogász elnök kijelentette, hogy ha 
az ifjúságnak eddig belé helyezett bizalma 
megszűnt, úgy ő azonnal lemond összes 
eddig viselt tisztségeiről. Az ifjúság nem 
fogadta el H. Kiss Pál lemondását. Sőt a 
jogászok, a csekély töredék kivételével, 
mindannyian egyértelműig odanyilatkoztak, 
hogy azon nagy eszméket, melyeket ez isko­
lai évben megvalósítani óhajtanak, egyedül 
a H. Kiss Pál személyével gondolják elér­
hetőnek.

— Az Iskolák nem nyílnak meg.
Hetek óta be vannak zarva a debre­
czeni elemi iskolák és óvodák. A ka­
nyaró járvány enyhébb lefolyásáig 
rendelkezett igy az egészségügyi bízott- 

• A veszedelmes betegség azonban 
még mindegyre terjed a városban, s 
most, hogy a télidő igazán beköszön­
tött, a torok betegségek is szedik az 
áldozatokat a gyermekek köréből. A 
járvány terjedése következtében Ko­
vács József polgármester az iskolák 
megnyitása tekintetében nein intézke­
dett. Igen valószínű, hogy a bezárt 
tantestületek már csak a karácsonyi 
szünidő eltelte után fognak meg­
nyílni.

— Soros szakasmzeti meghalt.
A közös csapatkőrház katona orvosai 
tegnap még egyértelmüleg konstatálták, 
hogy Seres Márton szakaszvezető, aki 
kedvesét a Pavillon laktanyában agyon­
lőtte, aztán maga ellen fordította a 
gyilkos fegyert, fel fog gyógyulni. Az 
orvosi tudományra azonban rá czá • 
folt a véletlen. — Seres tegnap hir-

1

Legjobb órák, legszebb ékszerek olcsóbban mint 
bárhol csakis Kúrián Gyula órás és ékszerész­
nél beszerezhetők Fiacz-u 42. (Lamprecht-palota).

1
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télén meghalt — igy elkerülte az igaz­
ságszolgáltatást. A szerencsétlen szál 
kaszvezetöt a katonai csapatkórházból 
temetik.

— A Jogássb&l. A debreczeni jog­
akadémia ifjúsága körében megindult a 
mozgalom, hogy az 1906. év január hó 
31-ikén az „Arany Bika“ szálloda díszter­
mében táaczestólyt rendezzenek. A mulat­
ság sikere érdekében a rendezőség mindent 
elkövet. A táncztermet ez alkalomra valósá­
gos tündérkertté varázsolják. Tegnap tartott 
nagy értekezletükön ezen tánczestóly diszel- 
nökétil dr. Tóth Lajos jogász dékánt válasz 
tolták meg. A rendező bizottság tagjai let­
tek, elnök Hegymegi Kiss Pál jogász elnök, 
alelnökök Szunyogh Sándor ifj. Ericz Ernő, 
pénztárnokok Surányi Sándor Kolonai János 
Fehér Károly, főellenőr Tatay Zoltán, ellen­
őrök Vinuay Géza Zoltán János, főtitkár 
Mező Sándor, titkárok Schenk István, ifj. 
Kovásznay Matczell, jegyzők Mády László, 
Vásári István, háznagy ifj. Szilágyi Jeuő. A 
vigalmi bizottságba beválasztottak főrendé 
zönek Geőbel Károly, rendezőknek Oláh Béla 
és Szalay Zoltán. Czigányvajda lett : ifj 
Wolaffka Nándor. A meghívókat már a na 
pókban szét küldi a rendezőség.

— A hazafias érzés jutalma.
Szász József Debreczen egyik köztisz­
teletben álló polgárának fia, dr. Szász 
Gerő az egri királyi ügyészséghez vol" 
beosztva alügyészi minőségben. A de­
rék: magyar ügyész egy társaságban 
hazafias nyilatkozatot tett — a mit 
ellenségei besúgtak a legfőbb igazság­
ügyi spiczlinek Lányi Bertalannak. A 
darabant azzal állott boszut az al 
ügyészen, hogy állásától felmentette, 
s várakozási állományba helyezte, 
darabant határozat kínos feltűnést kel 
tett Egerben, a hol az alügyészt min­
denki nagyra becsüli.

— Verekedés A Kos uth-u.czáo vé­
res verekedés történt ma délután. Szabó

— Meghaltak. A mai nap folyamán 
a kővetkező halálozásokat jelentet.ék be a1 
anyakönyvi hivatalod'. Bilogh János ev. ref 
30 éves, Gebei András ev ref. 76 éves, La 
jós János gk 3 éves, Seres Márton rk. 25 
éves.

— Sikkaextó építés*. A pozsonyi 
rendőrség táviratilag ért isitette a debreceni 
őkapitányságot, hogy Pozsony város előkelő 
árvaságának egyik rokonszenves tagja, Kau- 

ser János Béla építőmérnök tegnap 11.630 
torona elsikkasztása után megszökött, Való­
színűleg Fiume felé vette útját. Az ugyan 
csak táviratilag közölt szeonólyleirás szerint 
íauser magastermetü, csupaszkópü, k dilledt 
szemű ős e'egánsan, angolosan öltözött 34 
éves ember,

Vasárnap a Dréher sörcsar 
nokban Baksör csapolás, zóna reggeli kü- 
őnlegességek „malacz tokány“, „csángó 
veírecze*, „matróz hús“, „bécsi virsli“, „frank­
furti virsli*, „szepességi virsli*, „csemege 
kolbászkák“. Korona a la Pilseni sör foly­
ton frissen csapolva. Délutáni u sooához 
„Kocsonyázott csemegék“, „bischmark“, „be­
ring“, Ostsee bering“, „angolna“, „fiilét be­
ring“, este „hurka estély*, „kecsege, „har­
csa*, „ponty*, „tok*, „viza“, „halászlé“, 
„fáczán“, fogoly“, „nyúl.* Kitűnő martinjai 
uj bor. Színház után is zene egész éjjel.

író- és dohénykéssletek, 
gyertya, és gyufatartók (aufs&tíok) disztálak 
rendkívül olcsók Mentze áruházában.

A Nép segélyt ő Bank meg

zaslatait és jelentését, — elha tározta 
a döntést. A király a képviselőház 
üléseit deczember 19-töl elnapolja.

Feiérváry a királyi kézírással 
zsebében délután akart utazni Bécsből. 
Azonban megint ott maradt. Mikor a 
Bankggassei magyar házba jött a ki­
hallgatásról, a kérdezőskődésekre ezt 
válaszolta:

— A király döntött. Elnapolta 
a Házat. Többet nem mondhatok.

— Meddig ? — kérdezték.
— Ezt nem mondhatom meg 

felelte Fejérváry.
A miniszterelnök Bécsben mara­

dása összefügg azzal, hogy Lukács 
László is a császár városba érkezett 
s igy lehetséges, hogy megkezdett 
béke akcziójáról jelentést tehet a ki­
rálynak.

A Neues Wiener Abendblatt közli 
Széli Kálmán kompromisszum tervét, 
a melynek lényeges része, hogy a szö­
vetkezett pártok vegyék át a kormány­
zást. A kompromisszum létrejötte ese­
tén a magyar vezényszóról szó sincs, 
azonban a király a nemzeti állam­
eszme kifejlesztésére szívesen 
hozzájárul a kormány egyéb munka•

nyílt. Heti befke'ési kön vécékéi (isgl Lebb programmjához. Kárpótlásul az ural- 
10 fill.) kiválthatók Piicz-utcza 42 az. a, kodó a magyar ezredeknél a magyar 
Lamprecht palota, földszint az udvarban. lobogó behozatalát is megengedné.

— Hölgyek figyelmébe. Alkalmi ~justh Gyula ma Budapestre érke- 
bsváaárlás deczember 31 ig. Rena kívüli le felkereste Kossuth Ferenczet.
szállított áron divatczikkek, selymek, női ViStfAn «srtpkeHetetruha szövetek, felöltők. Molnár Ferencz, A vezérlőbizottság hétfőn érteaezietet
Zádor Lajos utóda női divattermében. tart, a melyen, mint hírlik, ismét tar- 

— Papa 1 Mama 1 baba ! Mentze 1 gyalni fogják a kormány vád alá he-
_Hol tölthetjük ol időnket kelle- lyezési indítványát. Azt a hirt, mintha

mesen? Lám bándor újonnan berendezett Lukács a Nemzeti kaszinóban a béké- 
üveg- és porczellán üzletének első emeleti konferált volna, megczáfolják.
salonjaiban. Szebbnól-szebb a.ka'mi és |______________ , -
Karácsonyi ajándékok gyönyörű kiáltása

Mo7f.“l‘oTé.Re™ra„dtol i.usWl »sze-lö
állapotban összevesztek a földnek isméié,,, -enö ö. minden .z b-n modern «M.1

TÁVIRATOK
forgásán. Ezenközben Reverand úgy meg 
verte Szabót, hogy súlyos sérülésekkel a 
kőzkorbázba kellett szállítani. A rendőrség 
Reverandot elfogta.

— Felfüggesztett rendőrség. Ma­
kóról táviratozzák. Kristóffy belügymi­
niszter ma távirati utón hivataluktól 
felfüggesztette Makó város rendőrségé­
nek egész személyzetét s az összes 
rendőri funkcziók teljesítésével a Ma­
kóra kivezényelt csendőrséget bízta 
meg. A belügyminiszter távirati ren 
delkezése Hervay István alispánhoz 
érkezett meg ma délután, aki nyom 
ban értesítette erről Farkas József 
polgármestert a rendelet foganatosítása 
végett. A polgármester ennek folytán 
azonnal beszüntette a rendőrségnél 
a hivatalos munkálatot ; a kapitányi 
hivatal összes személyzetét s a rend­
őröket haza bocsájtotta s értésükre 
adta, hogy további rendelkezésig ott­
hon maradhatnak

— A polgári kör bálja. A polgári 
kör táaczvigalmát amely a Lraangnak leg 
kedveltebb mulatsága szokott lenni, Január 
kó 30-á* fogják megtartatni az „Arany 
Bika* dísztermében Magyari testvérek zenéje 
mellett.

ajánljuk olvasóink szives figyelmébe. Ij| szatmári ZUgfŐispán „felfüggeszt“
korlormaPa"**kBcLn*<’”**r™h*6SDá»id Szalmái-, deci. 15. Nagy LtnMSttj

ZOlS" ÜM«tnn8irÓCZÍ' éS Ä-
aartáa. Telefon 815. g, 6a Keretei aljegyző, felfüggesztette. A

— Még az ajándékot ® * két tisztviselő nem reagál Nagy László eró­
ják szívesen, ha az nem Men.zo Henrik uj «désére.
'donságok áruházából Piacz-utez 59. Szent- Y
Anna-utcza sarkáról való. Mert mindenki Ottó fŐhOrCZOg állapot«,
tudja már, hogy Mentiétől csak szép, jó és, BécS( dec> 15- Napok óta jár már 
olcsó újdonságokat lehet venni. hire> hogy Ottó föherczeg súlyos beteg
gyak meg kell operálni. A műtétet vasto-
választék Mentze áruházában. nap Bécsben végre is hajtották s bá

a végzett légcsömetszés látszólag sí
került, a föherczeg állapota nem javult. 
Ellenkezőleg a beteg állapota ma dél­
előtt halározottan rosszabbra fordult. 
A föherczeg állapota komoly aggo- 
dalomra ad okot.

A szolnoki darabant betörés.
Szolnok, dec. 15. Szolnokról je­

lentik. hogy Lenk Gyula megyefőnök 
A várva várt és hetek óta tartó I ma délelőtt féltizkor Virágh csendörszá- 

kombináczió tárgyát képező királyi zados és hat csendőr kíséretében meg­
döntés megtörtént. Az uralkodó ma jelent a vármegyeházán és felszólította 
délután ismét maga előtt látta az öreg az alispánt a termek átadására. Miután 
generálisát, Fejérváry miniszterelnököt az alispán a főispán követelését vissza- 
és miután’ismételten előterjesztette ja | utasította, a megyefőnök sajátkezüleg

A király döntött.
A képvlselíhá^at elnapolják.

Sxéll béke terve.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, dec. 1 5.

Darvas Testvérek
női felöltő áruháza 

Debreczen, FehérUTszálloda épület, Kistemplommal szemben
ato«

legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekabálok, colli»k, leány kabátok és kőpények 
a legmérsékeltebb árban kaphatók. ------ - - - - - - - - - -

ÁllandókiállitAs az idény legremekebb újdonságaiból.

aaaaaamaaa
» ; v A .. . .
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tépte le az ajtókon levő pecséteket s a 
vele levő fegyverkovácscsal felnyittatta 
az ajtókat. Behatolva a föispáni helyi­
ségekbe, utasította titkárját, dr. Mar* 
sofszky Lászlót, hogy zonnal foglalja 
el hivatali asztalát. A főispán erőszakos 
betörése vármegyeszerte nagy felhábo­
rodást keltett.

Más oldalról a következőket jelen 
tik a dologról: Lenk Gyula megyefönök 
ma reggel a kilencz órai gyorsvonattal 
érkezett Szolnokra, hogy hivatalát el­
foglalja. Sem a vasútnál, sem a várme­
gyénél nem fogadla senki. Az egész 
városban csendőrök czirkálnak, a vár­
megyét is szuronyos csendőrök tartják 
elfoglalva. A vármegyeház épülete előtt 
izgatott tömeg leste a történendöket. A 
megyefőnök egyenesen Bagossy alis 
pánhoz ment, akit felszólított, hogy a 
lepecsételt közgyűlési termet, a főis- 
páni hivatalt és lakást azonnal nyit­
tassa fel. Az alispán ezt a követelést 
a közgyűlési határozatra való hivatko­
zással kereken elutasította. Erre az ajtót 
Lenk a vele lévő fegyverkovácscsal föl­
nyittatta. Lenk december 23-ikán akarja 
magát installáltaim. Installációja azon­
ban előreláthatólag izgalmas lesz.

A béke létre jön.
Budapest, decz. 15. Késő éjjel 

jelentik Bécsböl, hogy Fejérváry mai 
kihallgatásának eredmény, hogy a ki­
rály Lukács Lászlót kihallgatáson fo­
gadja. Lukács a Széli féle kommpro- 
misszum tervet terjeszti a király elé. 
A király állítólag Fejérváry előtt fejezte 
ki azon óhaját, hogy a békét okvet­
len óhajtja s olyan engedményeket 
tesz, a melyek felfognak érni a vezény­
szóval, Lukács a kabinet névsorát is 
a király elé terjeszti. A miniszterelnök 
Andrássy Gyula lenne.

A király nem adta beleegyezését,
hogy decz. hő 19-kiképviselöház ülésén 
a választői jogról szóló törvényterve­
zetet beterjessze a kormány.
Bűnvádi vizsgálat egy főispán ellen.

Kassa, decz, 15. Rácz Ernő dr. 
a kir. törvényszék vizsgálóbirája ma 
megindította a bűnvádi eljárást Pong- 
rácz Ferencz gróf megyefőnök ellen. 
Abauj Torna vármegye tudvalevőleg 
Pongrácz erőszakoskodásai miatt a bí­
róságnál keresett elégtételt, A kir. 
ügyész visszautasította a vádat, mire 
a vármegye felfolyamodással élt, A 
felsőbb hatóság a megye panaszát in­
dokoltnak látta és elrendelte Pong 
rácz ellen a vizsgálatot. Áz eljárást 
Pongrácz ellen hatóság elleni erő­
szak és idegen vagyon rongálása 
miatt indították meg.

Tönrénykeaés.
A megyefőnök megsértése. Bu­

dapesti tudósítónk jelenti Szörnyű fcuzgó- 
sággal kutatják, hogy amikor gróf Laszberg 
a vármegyeházán először mutatkozni me­
részelt s ott illő fogadtatásban részesült, 
kik inzultálták a megyefőnököt. Kü önöse.i

Koháry Márton megyei tisztviselő ellen 
folyik szorgos vizsgálat azzal a váddal, 
hogy ő nemcsak tettleg inzultálta, de még 
ezenfelül leköple is a megyefőnököt. Koháryt 
tudvalevőleg akkor letartóztatták, de hama 
rosan szabadlábra is kellőit helyezni, mert 
sehogysem tudták a vádat igazolni. Ennek 
ellenére azonban az eljárást tovább foly­
tatják ellene. Szlávok vizsgálóbíró ma is 
kihallgatta Koháryt és megidézett hat tanút, 
akik az ügyben szintén vallomást tettek.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz fi .iebreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapa t 1905. deczember 15 

Készáru csendes, határidők lanyhák.
1S( 6. októberi búza .... 16 68—70

1906. áprilisi búza .... 17.14.—16
októberi rozs. . . . —.---------

1906 áprilisi rozs .... 14.08.—10
októberi zab .... —.—.-----

1906. áprilisi zab . . • . 14.23.-24 
1906. májusi tengeri ... 13 64.-65 
1905. júliusi „ . • . —,—.—.—
1905. aug. . ... —.—.-------

szeptemb ri . . . —.—.------
1906 szepmberi repeze . . . —.------.—

BESÉMV-CSÁRHOH.
Ä hetes számú zárka.

71 Bűnügyi regény.
Murderné haragosan nézett reá.
— Miért jött el ma este hozzám ?
— Ej, hát hogy megnézzem, mi min­

den történik itten és talá ■=, bogy önnél 
utolsó kísérletet tegyek, no meg, hogy ez 
igazságnek nyomára juthassak.

— És ha én ellenkeznék?
— Azt nagyon rosszul tenné !
— Mit tenne akkor ?
— Még kérdezi ?
Murderné kétségbeesve szorította fejét 

két tenyere közé.
— ön tőnkre tenne bennünket ! Kiál­

tott fel. Hiába kérem, mégsem akar nekem 
hinni ? Hegyjon békét a herczegnek 1 Ne 
keltse fel benne a gyanút arra nézve hogy 
annyi mindent tudunk és a világért sem sza­
bad még sejtenie sem, hogy mi ketten 
oly konokul egy ős ugyanazon czólt kö­
vetjük.

— Igez ez?
Murderné megvetően nézett reá.
— Vegye ezt a pénztárczát és vigyáz­

zon srra, hogy kettőnkön kiviil senki se 
tudjon arról, hogy mi másról is beszéltünk 
mint Kalkuttáról és Cochinchináról.

Buvard szeretett volna még e tárgyról 
beszélgetni, de Murderné utolsó s?avai oly 
parancsoló hangon oltak mondva, hogy 
erre már nem tudott válaszolni. Újra kö 
szőni, végigment a termeken és az utczára 
sietett.

(Folytatjuk.)

Vegyünk Svájczi selymet!
Kérjen mintákat fehér, fekete, vagy színes 

újdonságainkból. Méter árak 1.15 K.-tól 
18.— K.-ig.

Különlegességek .• Társasági-, menyasszo 
nyi-, báli- és ntczai-toilette selyem sző 
vetekben blousok és béléseknek is.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-meutesen a lakásba.
Schweizer & Co. Luzernü. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv.'szállitók.

Óriási választékban

Női felöltők
Szőrme kabátok

HALMÁGYI SÁMUEL
utóda

Női- és leány felöltők áruházában, DEBBECZEN.

Gyermek köpeny
Paletók.

Mérték utini rendeléseket 
elfogadok.

Feltűnő olcsó árak!

Nem mindenütt kapni egy üveg jó likőat 
és a hol ép kapható, ott is rendesen, 
nagyon drága. Mostanában pedig, a 
miről nem tud minden olvasó vagy 
háziasszony, mindenki maga a legegy­

szerűbb módon a legfinomabb asztali likőröket u. m. 
Chatreuse-t, Benedictine-t, Curagao-t stb., készíthet a 
legjobb es legolcsóbb módon és pedig oly minőségben, mely a 
legfinomabb likőröktől semmiben sem különbözik. 
Ezt elérjük Schrader Gyula-féle likőrtöltésekkel, me­
lyeket a ezég Schrader Gyula, Feuerbach-Stuttgartban, 
mintegy 90 különféle változatosságban koszit. Minden egyes töltés, 
melynek ára a kívánt likőr neme szerint 80 fill., 1 kor. 20 fill., 
elegendő 2 és fél liter likőr előállítására. Kérjen az alul meg­

nevezett czégtől prospektust Ingyen és bérmentesen. 
Ausztrla-Magyarország főraktára: Maager W. Wien 

III |3. am Heumarkt 3.

Donogán és Somossy
czégnél

DEBBECZEN, Kistemplombazár, 

már megkezdődött a

nagy karácsonyi vásár
Feltűnő eleső árak és csak jó mi­
nőségű áruk kerülnek eladásra.

Nem képzelhető
maradandóbb karácsonyi emlék 

mint egy kitűnő

teljes felszereléssel
Gyári árban kapható

Homiti lm ood
papirüzletében

Piacz-utcza 12.
(Stenczinger-ház.)

Czipő király
W * oeéere «•••Ok Oavelni. -*a

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta ka 
pújával szemben. Őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi-
és gyermek ozipőket —

Tolnai Dániel
elsőrangú czipő-üzletében.
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Ékszer, óra
és ezüstáru újdonságok

bámulatos olcsó árban
egyedül a solidságáról általánosan 

elismert

Blau Lipót és Fiai
e* • vf*«l *»

arany , ezüst és ékszer áru raktárában. 
Piacz utcza 41. sz. alatt szerezhetők be.
Külön china-ezüst osztály!

Karácsonyi ünnepekre
ajánlom a legolcsóbb árak mellett :

Mazsola 36 kr.-tól — 72 kr. ig
I í>*° 28 kr

I Karácsonyi ezukorkák
ni CV Választékban. Teasütemények 
több fajbin. Kölöníée fajokból válogatott
teakeverék 4 kr -tői 10 kr.*ig P© 
karek teák csomagja 25 kr.-toi 
75 kr.-ig I.t fel nem sorolt áruk e. leg­
olcsóbb árban és bármily mennyi-égben ház­

hoz szállítva kaphatók

DARVAS MIKSA
tűszerűik tében

1 Teleki és Deák-Ferenc-u. sarkán 
= Telefon 294 szám.

Karácsonyi ajándékul!!
a nagyérdemű közönségnek.

Deczember hóra a legjutÁnyoaabban ti»z- 
titok éx festek férfi és női ruhákat, pl. :
1 öltöny férfi ruha tisztítás volt 3 k. most 2 40 
1 női alj tisztítás volt 2 kor. m st 1.4«
1 női blúz selyem volt 3 kor. most 

szövet blúz tiszt, volt 1.60 most 
1 télikabát tiszt, volt 3 kor. most 
llelépők, kic-i nagy ti-zt. volt 2 k. most 1. 
l'Vi kendők festése — — — — "0 ti er.
Csipke függöny tiszt, volt 1 60 most 1.20 fi ér. 
Nyak kendők tiszt, volt 30 fii. most 20 f ér. 
Kesztyűk tiszt, sóit 30 fill, most 20 fillér.

Minden darabot pontosan és a legszebben 
elkészítek. Becses pártfogásokat kérem 

mély tisztelettel

PÉCHY BERTALAN
mü kelmefestő és vegytisztító.
n_ í ..v .á—i „ntQgfi 6 82* fllBtt-

-cd
3»ÖQ:0

a
cd

Férfi ing sima 1 írt, hajtásos 120 tartól.

Karácsonyi
alkalmi tárgyak.

Női ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, disz 
kötény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, 
fekete disz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, 
női- és gyermek reform és empir kötények, 
fin és leány fehérneműnk óriási raktár. 
Plüss, bársony, zsenilia, kasmír, posztó és 
flanel kendőkben dús választék. Az idény 
előhaladtával az összes téli áru czikkek 
tetemesen leszállítóit árban árusítnak el.

Doszpeiy János utóda
Főtér, Tiaza-paiota

co

Gallér 12 krtól, kézellő 20 krtól.

Karácsonyi 
és újévi ajándékok

legalkalmasabban beszerezhetők

Kun Márton
kötszer, kesztyű és pipereáru üzletében
PSacz-utcza 12. Stenczlnger-héz.

Dús választók a legújabb amerikai 
fiatal kecskebőr, és valódi szervakor

A legszebb pénz és szivartárczák,
gallérek és nyakkendők, esernyőt, ing 
és kéz lőgombok dús raktára.

Cisetták és illatszerek nagy választékban.

Szabd Lajos Fiai czág
női ruhakelme, szőnyeg és vászon áru­
házában fi:ár íz előb i évekből igen 

előnyösnek ismert —

Kézimunka kiállítás
Karácsonír vásár jBenyatsEmil

folyamaiban van.
Eladásra kerülnek mélyen leszállított 

árakon a raktáron lévő elsőrendű 
minőségű nem pedig külön e czélra 
vásárolt értéktelen áruk.

maradékok minden csikkből fél áron.
Kirakataink bővebb tájékozást nyúj­
tanak.

Petroleum terras
mely kiapadhatatlan, olcsóbb 
mint bárhol, csak a 
tessék vigyázni.

festék és petróleum nagykereskedő 
Hatvan-utcza 5. 
eieő számú ttsletben. zzzz 

Telefon SOS.

külön kézi munka oszláiyában.
iritÁb

iagy szenzáczió 1
ieg van az általános vá­
lasztói jog mindenkinek, aki

Füstös Testvérek
szaké tőén kezelt nagyválaaztéku

Elönyomdája és női kézimunka
üzletébe jón váőrölni mélyen ieszébi- 

tott, olcsó határozott áron.
Ajánljuk:

karácsonyi, újévi és alkalmi divatsze■ 

rinti női kézimunka ajandéktárgyakkal 
dúsan felszerelt árrháznnkat

Szmirna munkák azonnali nyíré
sét elvállaljak

-ácdtdkdtdb'dfe A i

Különlegességek!
PelftChe és haraszt gyér 
mek kabátok, Hubák, 
sapkák és fejkötökben
úgyszintén a legdivatos- 
sabb kötött Blousokbanü

legolcsóbb áraki

Márton Gyula
divat és rövidáru üzletében

Főtér 9. sz. Bika szálloda mellett.

A ki ezt meg nem figyeli, vétkezik saját
testén 1

KMSER mell-oaramellal
a 3 hársfával.

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögés 
rekedtség, katharrus, nyálkásodás és gége- 
katarhus ellen.

4512 közj. hit. bizonyítvány, hogy igaz, 
amit igér. Csomagja 20 és 40 fillér Tóth
Béla dr. Róthschnek V. Emil utóda Grósz 
Nagy Ferencz és Mibalovits gyógyszertárában.

Telefon 
443 sz.

Telefon 
443 sz.

Van szerencsém a n. é közönség 
b. tudomására bu mi, hogy Vár ntcza 7
sz. a Nyomtató i ícza sa- án

só nagy raktárt
nyitottam, hol állandóan kizárólag saját 
őrlésű d rákit ró, valamint kő és mar- 
hasó kapható. _

Úgyszintén tengeri, árpa és zab 
szemesen, vagy darálva minden meny- 
nyiségben állandóan kapható. _

Daiálá t elfogadok és kívánatra
haza is szál ltom.

Mint a helyi „Erötakarmánygyár 
képviselője nálam nagyban és kicsiny­
ben e gyártmányok rendelhetők.

Becses pártfogást kér 
teljes tisztelettel

HONIG EMIL,
sónagykereskedő.

■BMmNBMHl Á
.■
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Nagy Karácsonyi és Újévi vásár i Tp||
Ilyen alkalma még nem volt I És nem is lesz soha !

Mert
Bebreczenben, a Piacz-utczán Bika-szálloda melletti Ranunkel-házban

HEGEDŰS ÁRMIN
Röfős és női divat áruházában Csak január l-ig tartl
*ékozás'n.l Ear-lse kivonatot itt* jc^yrashlar. *
1 drb. blous csinosan megvarrva.......................49 kr. ÄÄ 120 ctmtr. sznes kooíkás és sima cib dia kelme . 63 kr.
1 teljes ruha kelme 5 rntr. 120 ctmlr. szées . , 175 >> 120 „ „ valódi angol gyapjú kelme . . 41
1 darab férfi ing puha elejti csak...................... 98 „ \\ 120 „ „ gácsi tükör posztó.................... 47 '
Férfi gallér 9 kr. Kése ő f^hér és szinss ... 18 ,? ff Tennis flanel minden sz’nben............................ 12 "

*- **■ * Itc 1^. 1 vl- iá "■ fi. j i « »%»*. JFJLifty^ÍM «m y
Értesítem t. vevőim, hogy sikerült egy helybeli első rendű varrónővel oly egyezséget kötnöm, hogy I tőllem vá­

sárolt kelméből készitendő rnhát, blonst, aljat, vagy pongyolát, vagyis a omak készítési diját majdnem’ felére leszállította.
Mindenkinek érdeke tehát, hogy erről szemeiys e m g.,y őzöd jön. Ti zte'otto' Ä irmmlai..

Üzletem a Piacz utczán Bika szálloda melletti Ranunkel házban van

kV

Apró btrdeidf ek.
1J szóig *ó fillér, ssontui minden bió 4 iillír. A 
I egktsebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbólyeget csatolni.

Legolcsóbb bevásárlási forrás Merkii Foren ez 
ftiizertizlete Ftivészkert u. 14. 1 kg törm. 
csokoládé 90, mák 38, dió 30, maztola 
35, házilokvár 20, 1 liter jamaikai rum
80, 1 dg érászát keverék tea 5 kr. Tea- 
sütemények óriási választékban, 1 liter 
kitűnő Ezerjó ó 30, 100 kg száraz c er 
tölgyfa 1 frt házhoz szállítva. Telefon 374

Köhögésnél legjobb ezukor a Borsy féle pe- 
meiefü cukorka. Kapható Jósa és Jéna 
drogueria, Budai ezukrászda és minden 
jobb tűszerűidéiben.

Kngler cznkorhák eredeti csomagolásban és 
árakon Va, 1 kgr fa ős selyem dobozok­
ban és csomegokb-in kaphatók Hegedűs 
és Sándor czégnél, Debrecen Kossuth- 
utcza 11.

Disznó öléshez tisztán kezelt fűszereket hó 
fehér sót és rizskását csak Fritsch Károly­
nál vegyünk főtér a Bikával szemben.

Gansin a le£j°bb.cziPöfényesitő , chevraux 
uaiiaill és boxczipő-cróm. Kapható min­

denütt.
Kapható min-

Vaseszlergályozást, vasgyslu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz-utcza 22.

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Hői Íróasztal, könyvszekrény, toalett tükrök, 
képek, dívány, fotellek és más egyébb 
bútorok Magos-u'cza 13. sz. alatt eladók.

Óriási Karácsoyi könyvvásár van Harmathy 
Pál könyvkereskedésében Ftivészkert utcza 
14. Mindennemű karácsonyi ajándék köny 
vek, imakönyv«.k, gyermek mese és kénes 
könyvek, levelező lap albumok s egvébb 
ajándék tárgyak teljesen uj áll potom 
most leszállított áron beszerezhetők. Te 
lefon 374.

------ --- - ' ' . ----- ---------------- —-------- —

Magyar ember nem használ mást, csak a 
hires Hajdúsági pedrőt, mely legjobb ba­
jusznövesztő- és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

w"üzlet 
feloszlatás miatt ! Míg a készlet tart férfi 
fiú- és gyermek ruhák vegkiárusiItatnak 
Grünf Id Adolf üzletében Debreczen, a 
Kisfemplom melleit. Mesés olcsó árak ! 
Fél'«,gyen !

gyes fodrásznő házakhoz ajánlkozik. Lakása 
Péterfia-u. 80. Czimckeí kiadóhivatalunk 
is elfogad.

Orsovai kaviár, Páezolt halak. Afonya ezu 
korba főzve, Feltört franczia dióból, Akácz- 
vir.-ig méz, Mák, Mogyoró, Karácsonyfa 
díszek és Karácsonyfa ezukorkák óriási 
választékban Kontsek Gézánál Főűzlet 
Kossuth-utcza. Fióküzlet Csapó-utcza.

Csekély heti vagy havi részletekben besze­
rezhető Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készrnhák, 
felöltök, őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszó- 
kek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási 
választék. Tisztviselők, hajdúk, rendörök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

Színműírók ! müveket szép kivitelben és 
jutányosán (ivenként 1 koronáért) írje le 
írógépen Nagy Lajos irodája Csapó-u. 18. 
sz. Telefon 335. — Olvasható kéziratot 
kérünk 1

Széchényi-ntcza 27-ik szám alatt külön be­
járatú cdnovan bútorozott szoba azonnal 
kiadó.

:fck**Jtsbbbt
Igazi meglepetések

karácsonyra
csakis

Friedery Gusztáv
------ czukrászüzletében- -----
^ kaphatók. U

i< Gyurii karmyia ti 2
óriási választékban.

SJÖSósMÁKOS PATKÓK, finom KU0L0PF0K, 
DISZES TOBtIk, saját készitménvO friss és 
finom TEA-SÜTEIÉITYEK, «ZDK0BKA ill­

és LIKŐBÖk, BOBOK stb. stb.
Tisztelettel

FRIEDERY GUSZTÁV
ezukrász, Csapó n. 12.

tart deczember hó 31-ikig.
Karácsonyi és Újévi ajándékot csak egyedül

üálam lehet olcsón beszerezni.
Tessék, Tessék, Tessék, Tessék
3* ■***l*.s*losii3»| naegtekintenl.
Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég.

Placz-utcza 24 , a kistemplommal szemben, a Fehrló szálloda mellett.

Vigyázz ! Kékre festett kirakat. Vigyázz !
Ä nagy képek még mindég készülnek.

Nvamteit Helfrotmn ás Kroaovit* fcfoy*Bjomd*Í.*biiv Dobreoznnhen, , föpoetávaTl^
etemben

1'aÍ‘í* v-f xí5 4 ■ * '


